

5

Ctmos.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

5

Ctmos.

Acontecimiento artístico en Cádiz

El concierto Cubiles

Bastante antes de la hora señalada para el concierto, estaban agotadas todas las localidades y eran muchas las personas que se lamentaban de no poder asistir a un acto que despertaba tanta expectación en el público gaditano.

Y para llenar el teatro y que en el simpático coliseo de la calle Aranda, se congregara lo más selecto de la sociedad gaditana, no fué preciso llenar la ciudad de cartelones anunciadores del concierto: bastó un sencillo anuncio en la prensa local y acertados estuvieron sus organizadores, porque de haber hecho la reclame acostumbrada, seguramente hubiéramos tenido un conflicto de orden público, para contener el genio que ansioso hubiera acudido al teatro a deleitarse con el arte insuperable del tan joven como gran maestro, y a ofrendarle sus simpatías en justo homenaje de admiración y cariño.

Se presentó el gran pianista en el escenario y una atronadora salva de aplausos fué el saludo de bienvenida que sus paisanos le dedicaron, produciendo en él una inmensa emoción, la más grande de su vida de artista predilecto de los públicos que han consolidado su fama, como me decía sonriente a la terminación de la primera parte, durante la cual tuve el gusto de conversar unos minutos con él.

Peró su gran emoción sirvió indudablemente para excitar más su sensibilidad artística, para elevarle a las regiones del ideal, porque idealmente tocó las obras señaladas en el concierto, y a un mundo de idealidades nos transportó a todos con la magia insuperable de su arte exquisito, en el que se muestra tan completo, tan seguro, tan artista, que no es posible dar una idea de la impresión que en el auditorio produce, si no es sintiéndola, saboreándola; soñando con él en la divagación sentimental y amarga del nocturno de Chopin, de cuya ejecución admirable oímos decir a un técnico, que era lo mejor que había oído en su vida; exaltándose con las apasionadas cadencias de la sonata de Beethoven, sintiendo la dulce melancolía de la tierra en las inspiradísimas «Danza», de Granados; «Cubana», de Falla; «Córdoba y Triana», de Albeniz, y admirando la incomparable ejecución que desarrolla en la «Marcha Militar», de Schubert.

Oía el público con silencio religioso las obras interpretadas por el maestro, crecía a medida que avanzaba en su ejecución, el apasionamiento emotivo del oyente, y llegaba un momento en que el entusiasmo era tal, que las manos desgranaban clamorosas salvas de aplausos sin esperar a la terminación del número, haciendo salir al artista al proscenio, para hacerle objeto de las manifestaciones de admiración más ardorosas que he presenciado en mi vida.

Si el artista que ha saboreado las mieles del triunfo ante tantos públicos, necesitaba el refrendo de sus paisanos, para coronar su consagración, bien pue

de marchar satisfecho de Cádiz. Triunfo más justo, más espontáneo y más sincero no puede soñarlo un artista.

El pueblo que oyó los primeros balbuceos de este virtuoso, de este mago del arte, ha sabido aprovechar la primera oportunidad para rendirle un homenaje de admiración y simpatía.

El otro pueblo, el pueblo oficial, los que representan al pueblo, ¿no creen oportuno hacer algo que signifique una sanción del afecto que ha ganado entre los suyos el artista glorioso que tan alto pone el nombre de su patria chica?

Tiene la palabra... quien deba hablar.

JAIME.

GOBIERNO CIVIL

Niño que se cae del tren a la vía.

Herido de gravedad.—Importante incendio.—Detención.

Por este Gobierno civil se anuncia se practicará la demarcación de las siguientes minas:

Del 11 al 18 de Octubre la denominada Milagrosa, término de Jerez.

Del 13 al 20 la llamada Corbacho, término de Villamartin y el 5 de Noviembre la conocida por Corbacho 2.º, término de Arcos.

El señor gobernador civil recibió el siguiente telegrama del señor jefe de la estación del ferrocarril de «El Portal», fecha de ayer:

«Tren 65 ha estado detenido en esta 45 minutos por haberse caído un niño de 9 años en el kilómetro 119, saliendo con máquina 116 y furgón en su busca, resultando dicho joven gravemente herido y siendo conducido con el mismo tren a Jerez.

La Benemérita de Roma, da cuenta de un importante incendio en el Rancho que lleva en arrendamiento el vecino de dicha villa, Juan Rodríguez García, de Quirós.

El fuego se propagó a un almiar de heno y a otro de paja, siendo imposible su extinción, habiendo quedado ardiendo este último, que tiene de once a doce mil arrobas.

Se calcula que la extinción durará de siete a ocho días.

Se han adoptado medidas para evitar se corra el fuego a otros terrenos inmediatos.

No han ocurrido desgracias.

Se quemó el edificio de la estancia y continúan ardiendo montones de heno y paja.

Calculáanse las pérdidas en unas doce mil pesetas, estando asegurada la estancia y almiar de paja.

Se cree que el fuego es casual.

Por encontrarse reclamado por el señor juez de Instrucción del partido, fué detenido en Alcalá de los Gazules, el paisano Antonio Sánchez González, (a) «El Mellizo».

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4 Obispo Urquinaona, 1.

Cuestiones sociales

LOS FERROVIARIOS

Presidiendo José Nájano se reunió en la noche del sábado la sección de ferroviarios de esta red.

Asistió como delegado de la autoridad el agente de la autoridad don Eugenio López de La Chica.

En principio se dió lectura al acta de la anterior, la que fué aprobada por unanimidad.

Se leyeron a continuación cartas del Sindicato de Málaga y de la sección de Algeciras.

Hizo uso de la palabra el presidente, proponiendo se defienda al compañero guarda-barrera Jiménez Clara, que a consecuencia de un desuido de éste, atropelló el tren a un carro de la «Eureka».

Se acuerda de conformidad con la presidencia.

Después expuso el presidente el petitorio que se avecina, por no dar en el mes de Octubre el Gobierno el anticipo reintegrable.

Considera que esto perjudica en sus haberes a los obreros.

Hizo uso de la palabra Cano para decir que la Compañía no desea más que aumentar las tarifas, poniendo en apurado trance a los empleados.

Estos resultan perjudicados, pues aumentará el precio de las comidas en las cantinas.

Ade más se le hará trabajar más aún cuando no cubren las vacantes que se están produciendo.

El compañero Gálvez manifiesta que, según acuerdo del Comité del Sindicato, no se debe protestar del aumento y si mantenerse neutrales.

Cano rectifica, exponiendo que aunque entiende que deben ser neutrales, como a todos perjudica lo que se trata de hacer, debe formularse una protesta, y si la Compañía les obliga a ir a la huelga, debe ponerse en conocimiento de la autoridad superior, para que conozca quien promueve la huelga, y sea responsable en todas sus consecuencias.

Fuó acuerdo sostenerse neutrales, como igualmente dar un voto de confianza a los directores de secciones, a fin de que éstos a su vez lo den al Sindicato.

Explica el alcance que tiene el voto Gálvez.

Expresa que si la Compañía les obliga a ir a la huelga, los ferroviarios todos deben adoptar el acuerdo de no volver a ocupar sus puestos hasta que el Estado se incaute de las líneas, quedando aprobada esta proposición.

También se acordó dirigir un manifiesto a los compañeros de la red, comunicándole el acuerdo.

Se autorizó al presidente para que concurriera al acto público celebrado ayer por la mañana en el Teatro Cómico.

Con esto se dió por terminada la reunión.

LOS CONSTRUCTORES NAVALES

Por la mañana a las nueve se reunió

en el Teatro Cómico el Sindicato único de constructores navales, para tratar de la cuestión económica, asuntos generales y para la reorganización y mejoramiento del mismo.

Presidió Manuel Balañas, y concurrió como delegado de la autoridad el agente de policía don Miguel Bonet.

La presidencia se lamentó de la poca asistencia de asociados.

Seguidamente se dió lectura al estado de cuentas correspondiente al mes de agosto aprobándose.

Se nombró una comisión para el examen de dichas cuentas.

Dióse lectura a cartas de diferentes Asociaciones.

Sobre la reorganización del Sindicato, hablaron Manuel Montesinos, Francisco

Gómez, Florencio García, José Campeño, Antonio Anclada, Manuel López, José Aguirre, Teodoro Sáez, Rafael Muñoz, Antonio Ramírez, José Estudillo, dividiéndose las opiniones.

Atacaron a la Patronal y a la burguesía.

Se lamentaron de que el señor gobernador civil no le concediera autorización para una reunión que querían celebrar.

Se ocuparon de la huelga de transportes marítimos y terrestres, opinando unos que se le debe prestar apoyo moral y material, y otros discreparon sobre la forma de hacerlo.

La presidencia hizo el resumen, haciendo notar la división de opiniones respecto al apoyo que se ha de prestar a los obreros en huelga.

Antonio Ramírez pide que no se tome acuerdo sobre el apoyo moral y si sobre el material, por tenerse que socorrer a los hijos de los huelguistas.

Julián Pérez Gaspar, propone se abra una suscripción a este objeto.

Opinan lo mismo Florencio García, José Aguirre, Manuel Montesinos y Francisco Gómez.

En definitiva, se acuerda aumentar la cuota ordinaria en cinco céntimos, para auxilio de los huelguistas, y de los fondos del Sindicato una vez deducidos sus gastos, se les preste ayuda a los huelguistas, entregando los sobrantes.

También se acuerda prestarle ayuda moral tan pronto como se lo pidan, y hacerse cargo de los hijos de los huelguistas más necesitados.

No habiendo más asuntos de que tratar terminó la reunión.

La feria de Jerez

Animación extraordinaria.—La corrida.

El primer día de feria en la ciudad de los excelentes caldos, transcurrió animadísimo.

A las diez, hora en que llegamos al Real de la Feria, presentaba ésta todo el policromo cuadro de luz y de alegría tan característico.

En la Caseta de Labradores vimos a aristocráticas familias jerezanas y otras de esta localidad.

Por el paseo de carruajes desfilaban magníficos frenes, entre los que se destacaba el del Sr. D. José Domecq.

NOTAS DEL DIA

REGRESO

Después de pasar temporada en Madrid, ha regresado anoche nuestro estimado compañero de Relación, don Francisco de A. Cerón.
Sea bienvenido.

EL JEFE DE SANIDAD DE TETUÁN

Hemos tenido el gusto de saludar en Cádiz, donde pasa temporada, a nuestro buen amigo el joven doctor en Medicina don Francisco Sánchez.

Hace apenas dos años que el doctor Sánchez terminó su carrera, que cursó en la Facultad de Medicina de Cádiz, y ya ocupa una brillante posesión, digno remate de una carrera en la que se hizo notar siempre por su laboriosidad, siendo uno de los alumnos que honran el Centro de enseñanza en que cursan sus estudios y constituyen el orgullo de su profesorado.

Cuenta apenas 24 años y ya es una relevante personalidad en su carrera, ejerciendo el cargo de jefe de Sanidad en la plaza de Tetuán, que ganó mediante reñidas oposiciones, en las que hubo de medir sus armas con facultativos encanecidos en el ejercicio de la profesión, consiguiendo el número 1 de los concursantes.

Nuestra bienvenida al joven doctor, a quien deseamos muchos triunfos en su carrera.

EN LAS SIERVAS DE MARÍA

A las once de la mañana de ayer se celebró en la capilla de Nuestra Señora de la Salud, que tiene establecida en la calle de Sagasta la Comunidad de Siervas de María, ministros de los enfermos, una solemne función, como fin de la novena que en honor de aquella Titular se ha venido practicando.

El panegírico estuvo a cargo del elocuentísimo orador Rvdo P Superior de la Comunidad de Agustinos de esta ciudad, predicando por la tarde la novena un Padre de dicha Comunidad.

Hallábase la iglesia completamente llena de fieles y exornada con el mayor gusto y espléndido decora o.

La señora superiora, que celebraba su fiesta onomástica, fué muy felicitada como toda la Comunidad, por la solemnidad de estos cultos a los que ha venido asistiendo todo ese Cádiz sensato, admirador de las grandes virtudes de esa santa institución, consue o verdadero de la humanidad.

ONOMÁSTICA

Mañana celebrará su fiesta onomástica el eloso jefe de policía don Mariano de la Manzanera, a quien por adelantado felicitamos.

DE ACTUALIDAD

Las naciones que tomaron parte activa en la más grande de las guerras, comprendiendo que la extensión de su comercio es de interés vital, no solo para los individuos, sino para todo el país, se disputan, infatigables, la preeminencia en los mercados todos de las jóvenes Repúblicas Americanas de origen latino, no escatimando para ello medio alguno de propaganda, ya que es un hecho irrefutable que ANUNCIAR ES VENDER.

Para ello hay un medio muy eficaz, de resultados muy positivos; valerse del «ANUARIO de la AMÉRICA LATINA» que publica la S. A. ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS de Barcelona, calle Consejo del Ciento, 240.

Quien anuncie en él sus productos y artículos serán conocidos en todas partes; puesto que es el verdadero guía de todos los comerciantes, industriales y profesionales del mundo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido asistidos los siguientes lesionados:

José Ruiz Luque, contusión y erosiones en el antebrazo izquierdo.

Teresa Blanco Corrales, contusión en la región infra-escular izquierda.

Manuel Añino López, herida contusa de un centímetro en el dedo gordo del pie izquierdo.

Rosa Cucarella Puerto, dos heridas incisa de medio centímetro cada una en el dedo y cara palmar de la mano derecha.

José Aguirre Camacho, quemaduras de segundo grado en el tercio inferior del muslo y superior de la pierna derecha.

La Unión Patronal se propone denunciar diariamente a la C. de F. A.

El presidente accidental de la Unión Patronal, ha presentado escrito en esté Gobierno civil, haciendo saber los perjuicios que a Cádiz causa la supresión de los trenes exprés ascendentes y descendentes, como también el retraso de los demás trenes en la llegada.

A este efecto, la Patronal en nombre de todo el comercio local, ruega al señor gobernador que sobre los retrasos exija responsabilidades a la Compañía de Andaluces, según las facultades que le confiere el Reglamento de Ferrocarriles, imponiendo las multas correspondientes a cada falta.

Para facilitar dicha acción gubernativa, la Unión Patronal cuidará de comunicarle diariamente las infracciones que sean merecedoras a dicha multa.

Muelle comercial

Trasbordo. — El agente don Enrique Rey embarcó en el vapor "Juan Margall" doce bultos de redes y varias cajas de mantea, con destino a Huelva.

La casa Solaris envió a Pasajes en el mismo barco 20 cajas de ginebra.

La Trasatlántica envía a Bilbao en el vapor "Joaquín Piélagos" 105 tablones procedentes de Fernando Póo.

La casa Alcón envió a Vigo un huacal con maquinaria, que dejó para trasbordo el vapor "Juliana".

Vapor «Gadir».—Entró anteayer en este puerto procedente de Glasgow.

Conduce 142 bultos de maquinaria para buques, con peso de 294.500 kilos.

Dicha maquinaria es para el Astillero Gaditano.

El consignatario del buque es el agente de Aduanas don Bernardino Abad (hijo).

Vapor inglés "Magdeburg". — Llegó a este puerto.

Procede de Londres, Lisboa, Setúbal y Villarreal.

No trae carga ni pasajeros.

Vapor "Delfin". — Llegó anteayer de Larache.

Vino en lastre.
Trajo para Cádiz diez pasajeros paisano y 107 militares.

Notas del Ayuntamiento

ALCANCES

La Comisión Central Liquidadora del cuerpo de Infantería de Marina, remite carta sobre alcances para don Manuel Valiente Cobertño.

DESPERFECTOS EN EL ARBOLADO

La guardia municipal, da cuenta de que las noches del 7 al 9, se han encontrado varios árboles del paseo de Labra, descortezados y sin ramas, averiguándose cometieran tal hecho Jacinto Vila Núñez, Millán Celavería y Manuel Poroco en unión de otros no dados, que constantemente tiran piedras a dichos árboles.

Del Extranjero

Ministros y mineros franceses negocian un compromiso

Londres: Se nota una gran calma en la huelga de los mineros, lo que permite razonar acerca de cuestión tan grave. El Comité ejecutivo de la Federación nacional de mineros ha aceptado la invitación de sir Robert Horne, para discutir la situación con él. Se celebrará primero una reunión en Board of Trade y más tarde una conferencia de delegados de los mineros en Portsmouth, para hacerse cargo de las noticias que los miembros del Comité ejecutivo faciliten de su entrevista con el ministro de Comercio.

M. Lloyd George no debe asistir a esta entrevista, pero seguramente no estará muy lejos de M. Robert Horne. Está dispuesto a recibir a los delegados después de su conversación con el ministro de Comercio, por si quieren someter a su deliberación algún punto de su reclamación.

Esto es todo lo que se sabe, y no es poco, dadas las circunstancias presentes, tener la esperanza de que la peligrosa huelga de los mineros pueda ser evitada.

Lord Hardinge es nombrado oficialmente embajador en París

Londres: Es cosa hecha el nombramiento de lord Hardinge y Penschurts para embajador extraordinario y plenipotenciario en París, y su nombramiento ha sido firmado ya por el Rey.

Se sabe que lord Derby pidió al principio de la primavera su relevo del puesto que desempeñaba por razones de índole personal.

Su sucesor entrará en funciones en la segunda quincena de Noviembre.

Una nota alemana a la entente acerca del carbón de Silesia

Berlín.—La delegación alemana de la paz en París, acaba de remitir al presidente de la conferencia de la paz, una nota en la que como consecuencia de los últimos acontecimientos de Silesia, se hace constar que ha bajado notablemente la producción de carbón.

La ejecución de la convención carbonera de Spa depende de que haya suficiente carbón en la Alta Silesia, en Alemania y el gobierno alemán pide al gobierno de los aliados la ejecución de las medidas demandadas por las notas de 21 y 27 de Agosto, a fin de que Alemania esté en condiciones de satisfacer sus compromisos.

Por la población se notaba el bullicio propio de nuestra fiesta nacional, siendo casi imposible encontrar un lugar donde tomar un refrigerio.

Plácemes merecen los señores de la comisión de fiestas del comercio, que ofrecieron al público un atrayente y sugestivo cartel para las fiestas taurinas.

Anotadas estas impresiones de la mañana, te diremos lector, que la corrida ha comenzado con un lleno completo. En palcos y localidades preferentes un mujeriego de esos que quitan la cabeza.

El ganado. — Los toros de Corandi, aunque chicos dieron juego, prestándose a que los diestros hicieran cosas para alegrarnos.

Anotamos que los toros llegaban quedados a la suerte suprema, siendo el más difícil el primero, que mereció la categoría de marrajo.

Amuedo. — Nuestro valiente paisano a su primero intentó torearlo de capa y convencido de las malas condiciones del bicho dió solo dos verónicas que se aplaudieron.

En los quites activo y valiente.

Con el estoque al primero y por las malas condiciones del bicho, aprovechó que igualó, deshaciéndose de él de dos pinchazos y media caída.

En su segundo, cuarto de la tarde, volvió por su prestigio y después de una faena valiente de muleta, recetó una soberbia estocada poniendo «patas arriba» al novillo.

No es para transcrita la ovación que obtuvo.

Joseito de Málaga. — Este joven diestro es de los que llegarán a escalar un buen puesto en las filas taurinas.

Dió la nota de muy valiente y su trabajo con la muleta y la capa fué en extremo artístico.

Granero. — Sin temor a que se nos pueda tachar de apasionados, diremos que el diestro cuyo nombre encabeza estas líneas, lleva en los pliegues de la muleta una cuenta corriente del Banco. Su faena inenarrable al sexto en la que hubo valientísimos pases de todas las marcas, el aplomo y la serenidad de su labor, nos recordaba a aquel que fué catedrático del toreo y que se llamó Joselito.

Colosal con la capa, y acertado al herir.

Fué el héroe de la jornada.

En resumen, la fiesta dejó satisfechos a los espectadores.

X.

Ocurrencias locales

Los serenos detuvieron a los jóvenes Antonio Fernández Fernández y José Cruces Asencio, los cuales, en unión de otros dos que se dieron a la fuga, sustrajeron de la estación del ferrocarril varias botellas de vino de marca, siendo recuperadas cinco.

También fueron detenidos dos individuos por maltratarse mutuamente.

En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos:

Juan Román cuerpo extraño ojo izquierdo.

— Antonio Mercedes erosión en el dedo índice derecho.

— Alfredo Gutiérrez. herida incisa en la pulpa índice izquierdo.

PEDIDO
Anís del Olmo 220
CONSTANTINA.